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Yeni Koronavirüs salgını kapsamında alınacak ekonomik tedbirleri içeren Kanun Teklifi TBMM’ye                                                                         

sunuldu. 

 

 

 

 

    No: 2020 – 81                                                                                                              Tarih: 14.04.2020 

 

 Özet: “Yeni Koronavirüs (Covid-19) Salgınının Ekonomik ve Sosyal Hayata Etkilerinin Azaltılması 
Hakkında Kanun ile Bazı kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi”, 14 Nisan 2020 

tarihinde TBMM Başkanlığına sunuldu. Söz konusu Teklif’te; 

- Her türlü iş sözleşmesinin, ahlak ve iyi niyet kurallarına aykırılık halleri dışında, 3 ay süreyle 

işveren tarafından feshedilememesi, 

- Ücretsiz izne ayrılan ve kısa çalışma ödeneğinden yararlanamayan ve işten çıkarıldığında işsizlik 

ödeneğine hak kazanamayan işçilere nakdi hizmet desteği sağlanması, 

- Faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunamayan işletmelerin yıllık ilan ve reklam vergileri ile 

yıllık çevre temizlik vergilerinin faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunulamayan dönemlere 

isabet eden kısımlarının alınmaması, 

- Ar-Ge ve tasarım merkezleri ile Teknoloji Geliştirme Bölgelerinde yürütülen faaliyetlerin geçici 

süreyle bölge dışında yürütülmesine izin verilebilmesi, 

gibi salgın hastalıkla mücadele konusunda alınacak ekonomik tedbirler yer almaktadır. 

Kanun Teklifi’nde ayrıca sermaye şirketlerinin 30 Eylül 2020 tarihine kadar 2019 yılına ilişkin net 

dönem kârlarının yalnızca %25’ini dağıtıma konu edebilmelerine ilişkin düzenleme de 

bulunmaktadır. 

“Yeni Koronavirüs (Covid-19) Salgınının Ekonomik ve Sosyal Hayata Etkilerinin Azaltılması 
Hakkında Kanun ile Bazı kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi” 14 Nisan 2020 

tarihinde TBMM Başkanlığına sunuldu. Söz konusu Teklif’te özetle; 

1. Ücretsiz izne ayrılan ve kısa çalışma ödeneğinden yararlanamayan ve işten çıkarıldığında işsizlik 

ödeneğine hak kazanamayan işçilere nakdi hizmet desteği sağlanması, 

2. Her türlü iş sözleşmesinin, ahlak ve iyi niyet kurallarına aykırılık halleri dışında, 3 ay süreyle 

işveren tarafından feshedilememesi, 

3. Faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunamayan işletmelerin yıllık ilan ve reklam vergileri ile 

yıllık çevre temizlik vergilerinin faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunulamayan dönemlere 

isabet eden kısımlarının alınmaması, 

4. Konutlara ve faaliyetleri durdurulan işyerlerine ilişkin su faturası borçlarının belediyeler tarafından 

3 ay süreyle ertelenebilmesi, 

5. Ticaret gemilerine düzenlenen denize elverişlilik belgelerinin süreleri ile denetlemelerin 1 Ağustos 

2020 tarihine kadar uzatılması, 



      SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİR – HASAN ALMA 

*************************************************************************** 

 

 Eğitim Mah. Ünal Sokak İstanbul Plaza No:2 K.4 D.29 Kadıköy /İSTANBUL. 

Tel: 0216  330 04 02 – Fax: 0216 330 04 03 Cep: 0532 511 18 30 

 

6. Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanunu kapsamında verilen lisansların geçerlilik süresinin bir 

yıl uzatılması, 

7. Ar-Ge ve tasarım merkezleri ile Teknoloji Geliştirme Bölgelerinde yürütülen faaliyetlerin geçici 

süreyle bölge dışında yürütülmesine izin verilebilmesi, 

konusunda düzenlemeler yer almaktadır. 

Teklif’in 11. maddesiyle ise sermaye şirketlerince 30 Eylül 2020 tarihine kadar yapılacak kâr 

dağıtımlarına bazı sınırlamaların getirilmesi öngörülmektedir. Buna göre sermaye şirketlerinde 30 
Eylül 2020 tarihine kadar 2019 yılına ilişkin net dönem kârının yalnızca %25’inin dağıtımına karar 

verilebilecektir. Geçmiş yıl kârları ve serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemeyecek, genel 

kurulca yönetim kuruluna kâr payı avansı dağıtım yetkisi verilemeyecektir.  

  

Kanun Teklifi'ne ulaşmak için tıklayınız... 

 

Saygılarımızla. 

 
 

 

 

 

 

 

https://www2.tbmm.gov.tr/d27/2/2-2812.pdf

